



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:



ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: машиностроително предприятие за проектиране, разработване и производство на машини и съоръжения и технологично оборудване

Стопанисвано от: "МС ИНДЪСТРИ" ЕООД, гр.София

Дата на извършване на проверката: 1.09.2015 г.

Място на извършване на проверката: гр. Червен бряг, Индустриална зона, община Червен бряг, област Плевен

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух;
- Води;
- Опасни химични вещества.

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2015 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол по спазване изискванията на:

- ✓ Закона за чистотата на атмосферния въздух и свързаната с него Наредба за ограничаване на емисиите от летливи органични съединения в резултат на употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти;
- ✓ Закона за водите;
- ✓ Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси;

Извършени дейности:

Проверени са:

- Производствени участъци;
- Складове за съхранение на опасни химични вещества;
- Точка на заустване на отпадъчни води;
- Пречиствателна станция за отпадъчни води.



Дружеството провежда своята дейност единствено в цех „Механичен“, който работи на прекъснат цикъл, при заявена поръчка. Извършва се само механична обработка на метали, при което не е необходимо ползване на вода. Другите производствени участъци не работят, изведени извън експлоатация са технологичното оборудване и са ликвидирани. При проверката е представен Анекс от декември 2014 г. към договор за наем с „Бета Индъстрис Корп“ АД за прекратяване на ползването на съоръжения.

Атмосферен въздух

I. Наредба № 7/21.10.2003 за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации (обн. ДВ. бр.96/21.10.2003г., посл. изм. и доп. ДВ. бр.24/12.3.2013г.);

Източниците на емисии от летливи органични съединения при боядисване и почистване на метални детайли, съществували и използвани в обекта, са унищожени. При проверката е направен оглед на площадката. Декларираното пред РИОСВ-Плевен физическо унищожаване на камерите за боядисване, почистване и китване на метални детайли, посочени в писмо на управителя на дружеството, отговаря на истината. Инсталацията за почистване и боядисване на метални детайли, съставена от унищожените съоръжения ще бъде заличена от публичния регистър на инсталациите, работещи с разтворители.

II. Наредба №1/27.06.2005г. за норми за допустими емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии (обн. ДВ. бр.64/5.8.2005г.)

Източниците на емисии на замърсители във въздуха, дробометна камера –технологичен източник на прах и линия за поцинковане в галваничен участък –източник на прах и неорганични хлорни съединения, са унищожени. При проверката е направен оглед на площадката. Декларираното пред РИОСВ-Плевен физическо унищожаване на източниците на емисии, посочени в писмо на управителя на дружеството, отговаря на истината.

Води

Контрол по чл.151 ал.4 от Закона за водите, относно контрол на обектите формирации отпадъчни води, в това число изпълнение на условията и изискванията в издаденото разрешително за заустване на отпадъчни води

За заустване на отпадъчни води в р. Златна Панега от Предприятие за производство на машини „Бета“, гр.Червен бряг има издадено от БДДР – Плевен, разрешително на името на „Бета Индъстрис Корп“ АД гр.София.

Пречиствателната станция за отпадъчни води (ПСОВ) не е в техническа и експлоатационна изправност. Според гореописания Анекс от 2014 г. към договор за наем между двете фирми, ПСОВ се връща като собственост на „Бета Индъстрис Корп“ АД.

Предприятието за производство на машини „Бета“ – гр. Червен бряг е обект, включен в „Информационна система за разрешителни и мониторинг при управление на водите“ за 2015 г. При проверката на изход канализационен колектор непосредствено преди заустване във водоприемник р. Златна Панега не се констатира наличие на поток отпадъчни води, в резултат на което не бяха взети водни проби за изпитване в РЛ – Плевен към ИАОС.

Опасни химични вещества

Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗЗВВХВС).

Към момента на проверката, дружеството не използва и не съхранява химикали на територията на обекта.

При извършения физически оглед не се констатира наличие на химикали на територията на производствената площадка.

Заключение:

При проверката се констатира, че голяма част от производствените инсталации и съоръжения използвани от "МС ИНДЪСТРИ" ЕООД са изведени от експлоатация и са ликвидирани.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

При преценка на необходимостта от контрол ще се проведе следваща контролна проверка в обекта.

В